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Kossuth Ferenci mondta.
Debreczen, szept. 5.

Kossuth Lajos fia, Kossuth Ferencz 
mondta, hogy a függetlenségi parinak 
mielőbb egyesülni kell !

Kossuth Lajos fia, Kos-uth Ferencz 
mondta, hogy az egység a íüggetiei ségi 
pártnak létszükséglete, a párt fönnállása 
pedig a haza létszükséglete.

Mi Kossuth Ferenczben mindnyájan 
Kossuth Lajos dicsőséges elveinek leté­
teményesét látjuk s ennélfogva követ­
tük, magunkévá tesszük az ő törekvéseit, 
fölfogását és tanácsait minden tekintetben.

Szükségesnek tartjuk mi is a füg­
getlenségi párt mielőbbi egyesülését, mert 
csak egy egységes, tömör és szolidáris 
párt küzdhet, egy és ugyanazon elvekért 
közös akarattal és czéltudatosan.

A mit Kossuth Ferencz mondott, az 
gondolatban vágyként meg van minden 
hazafiban, a ki a hazát szereti s a ki a 
nemzet jólétét és előrehaladását tartja 
szem előtt.

A függetlenségi párt szétrobbanását 
megül közéssel fogadták a szabadelvűsig 
és közjogi függetlenség tekintetében egy­
aránt megoszthatatlan 48-;ts elvek vi­
déki hívei, a kik a hathatós, összetartó 
és egyértelmű munkálkodásnak és küz­
delemnek voltak harczosai minden körül­
mények között.

Nagy tettek, n agy események szólít­
ják legközelebb sorompóba a független­
ségi pártot.

Állami önállóságunk és függetlensé­
günk kivívásához talán soha nem vol­
tunk olyan közel, mint most, a Bánffy 
áera idején.

Be kell bizonyítanunk a világ előtt, 
a korona előtt, hogy Magyarországon 
egyes-egyedül a függetlenségi párlnak van 
jövője és hogy ez az ország csak ez mi 
elveink diadalra jutása után indulhat 
jólétnek és boldogulásnak.

A JOlümX” TAIUZAJA.

Hl KETTES,
Sohse éled újra 
A mi szerelmünk —
Minek bolygatjuk azt.
Mit eltemettünk ? !

Mért futunk mi mindig 
Délibáb után ?
Tudjuk, hogy hasztalan 
Fáradtság csupán!

Mért kisérjük egymást 
Oly figyelmesen?
Mikor ez minden más,
Csak nem szerelem! . . .

Be kell bizonyítanunk, hogy a bécsi 
áramlat káros a nemzet fejlődésére, sőt 
annak útját állja egyenesen.

Be kell bizonyítanunk, hogy sok 
szenvedés után sokat tanultunk s ezután 
meg tudunk lenni a saját emberségünk­
ből is

Elég volt nekünk abból az idegen 
befolyásból, mely minden volt, csak jó­
indulatú es rokonszenves nem.

Szakítsunk végre valahára azzal az 
álnok, ámító, kétszínű és rossz szom- j 
szóddal, mely a mi vérünket, a mi élet­
erőnket szívta magába mohón, folyto­
nosan.

Mutassuk meg, bizonyítsuk be, hogy 
sokat tapasztaltunk, sokat tanultunk, so­
kat szenvedtünk s el tudunk járni ezután 
a saját lábunkon is.

Legyen a mi kormányzatunk a mi 
vérünkből való vér. a mi húsúnkból való 
bus, a mely aztán csakugyan a mi érde­
keinket islápolja, a mi czéljainkért küzd 
lelkiösmeretesen és odaadón.

Alakítsuk meg az önálló és függet­
len Magyarországot, mely minden honfi­
nak jólétet és megelégedést biztosit.

Söpörjük el a nemzet kifejlődésének 
utjáből az akadályokat, melyeket az ön­
kényeskedő hatalom, az ármány és az 
irigység állítottak magasztos törekvé­
seink elé.

A függetlenségi párt hivatottsága 
mellett soha nem nyilatkoztak meg bi­
zonyítékok, események úgy, mint ez idő 
szerint.

A kormány gyönge, tehetetlen s a 
végromlás felé sietteti a nemzetet. A tá­
madások kiparirozására, ellenállására, 
szintén élhetetlen, úgy hogy egy erősebb, 
hevesebb támadás egyszersmindenkorra 
elnémíthatná.

Ezen indokból, ezért kell a függet­
lenségi pártnak egyesülni mielőbb !

Ezért kell követnünk Kossuth Fe- 
renczet mindnyájunknak, a kik a haza,

a nemzet érdekeit a szivünkön viseljük 
s azok előmozdítására törekszünk minden 
erejűnkből.

Kossuth Ferencz mondla, hogy egye­
süljünk !

Némuljon el minden kicsinyes ér­
dek, minden személyes kérdés e pi'lanat- 
ban, mert a haza, mert a nemzet jövője 
van koczkán.

Ennek a kivivására, megvédelmezé- 
sére pedig testvéries kezet fogunk mind­
annyian, a kiket magyar anya szült, s a 
kik szeretjük a hazát szívből és igazán.

Legyünk egyek ezután is, gondolkoz­
zunk együtt, cselekedjünk együtt, har- 
czoljunk együtt s előbb utóbb, de győzni 
fogunk, mert győznünk kell.

A hávomszinü zászlót Kossuth La­
jos fia, Kossuth Ferencz vette a kezébe, 
kövessük hazaszeretettel, lelkesedéssel s 
menjünk a nyomába mindenütt.

Polczner Árpád.

Beszámolók.
(Saját levelezőnktől.)

Debreczen. szept. 5.
A parlamenii élet megnyilatkozásai kö­

zött az országban mindenkor es minden idő­
ben nagy figyelemmel kísérték a képviselői 
beszámolókat, a melyek a képviselők működé­
sének kétségtelenül egyik legfontosabb és az 
alkoimánvos érzék szempontjából legszebb meg­
nyilatkozását kepezik. 1848 előtt, a mikor a 
választó kerületeket uta itásokkal megkötött 
követek képviselték az országgyűlésen, a be­
számolás a mai értelemben és ma; jelentősé­
gében ismeretlen volt, mert, ha a lyövet nem 
járt el az utasításhoz híven, kerületének óha­
jához képest, radikális eszköz állott a válasz­
tók rendelkezésére, a követ urat egyszerűen 
viszahivtak és más, alkalmasabb férfiút küldöt­
tek helyébe. A parlamentáris kormányforma 
behozatala óta a kerületek minden utasítás 
nélkül képviselőt választanak, a ki a választás 
előtt elmondott programmbeszédben kifejezett 
elvek alapján megy fel az országgyűlésre, hogy 
legjobb tehetsége szerint szolgálja a hazát. —

A képviselők minden egyes ülésszak vé­
gén alkotmányos szokás szerint, lemennek vá-

Polczner Árpád.

Margit.
65 kiállítás!

tanyos arak!
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Egy csendes őszi nap alkonyán a ke- 
repesi-uti temetőben járkáltam. A nyugvóra ké­
szülő nap — a szennyes ide-oda imbolygó 
piszkos köddel küzködve, vérvörös színnel fes­
tett be mindent : az apró, szinehagyott fake­
resztet, a finom, fehér homokkal tele iutt ma­
gas körmieket, a hervadó virágot.

Egy fehér márvány obeliszk előtt, a me­
lyet szürke, vékony, görcsös indákon fe.kuszó 
fnnvadt sárga rózsák veUek ö.ü', ál'o'.tam 
meg. A kemény r;deg kőre. a melyről félig már 
lekopott az aranyozás, csak egy szó, egy név 
van Írva.

Itt záródott a sir s a kő alá egy meg- j 
tört szív, egy elbervadt ifjúság, nem hagyva a j 
világ kíváncsiságának más jelet, mint egy ne- i 
vet: Margit. j

Beleznay először megállóit a kastély ölés 
magasságú fényesre törölt ablakánál; unal­
mas tekintettel bele meredt a kastély körül

elterülő nagy, széles park nézésébe, azután fá­
radtan vetette bele magát egy opálszinü plüs 
karosszékbe és ujjaival idegesen, türelmetlenül 
kezdett dobolni a sárga fémmel bevont asz­
talka tetején.

Egy csodálatos véletlenség folytán egy 
perezre egyedül maradt, Gsöndesség volt kö­
rülötte, hűvösség és homályosság. O y jól érezte 
magát, le két egyszerre tiszta gondohtok lep­
ték meg. Lassan elővette ezüst koronás mo­
nogrammos tárczáját és reá gyújtott egy vas 
tag, orosz szivarkára.

Eszébe jut a tábornoknéval való meg­
ismerkedése. — Schvarczenberg berczegnönél 
egy tsiélyen lá’ta őt először leányával. A 
tábornokáé azonnal megtetszett neki, de leánya, 
az a nagy, álmatag fekete szemii barna leány, 
az teljesen meghódította. Es tudta, hogy Margit 
szintén szereti őt. Az a nagy, magas leány, a 
ki nem egyszer csatangolt egyedül a háborgó 
Balatonon és remegés nélkül tudta a levegő­
ben csapkodó fehér viiorla-vászuat, a jól-rosszul 
megerősített fokvitorla kötelet igazítani, nem 
tudott szivének parancsolni. Nagy almatag,mély 
tüzü szemei, egész regéket tudtak elmondani, 
az álmatlanul e töltött éjszakák boldog, édes 
ábrándjaiból. Pozsonyinet, a fiatal, szenvedé­
lyes, fu róvérü asszonyt, a kmek érdeklődését 
az előrehaladott és nagyon sokszor neje iránt 
fig.elmetlen tábornok nem lud'a lekötve tar 
tan , bos-z.m!oita leánya hódítása.

Háborút kezd ti ellenük. P-j'áskodó, ka- 
ezór vise.e ével mi .deal Ígért és latta, hogy 
mint kaczag a e ke diadalmas örömében, n 
mikor észrevette hogy tekiuteie többé nem 
leányára, hanem ő reá tapad.

Sokáig közdölt magával. S 'rsa, becsülete, 
boldogsága és egyéni tisztasága forog koczkan.

Az egyik pillanatban bájosan, tisztán a 
leány állóit előtte, majd pedig a remek, hó­
fehér vallu, gyönyörű asszonyt láita, a ki fel­
ajánló; ta neki veszedelmes, édes szerelmet.

Ha az asszonyt szeretne, eddig nem te­
hetne magának semmi szemrehányást, mert a

leányt egy szónál sem áltatta. Nem ő rajta 
múlt, hogy a leány szerelmét megnyerte.

Iparkodott kerülni Margittal az egyedüllé­
tet, főleg akkor, a midőn látta, érezte, hogy a 
leány őt szereti. S bár bizonyos volt benne, 
hogy nem fog akadni soha olyan, és a kit is­
mét úgy szeretne, mint e tiszta lelkű leányt, 
kész volt feláldozni magát, koczkára tenni há­
rom lélek boldogságát, csak hogy bírhassa azt 
az asszonyt.

A tábornokné jött ; Beleznay hirtelen 
felkelt a karosszéhböl, oda ment a virág-vá­
zát tartő márvány szerecsen szoborhoz és ki­
tépett onnan egy margarétát s beleszoritotta 
gomblyukába.

A halvány képű, veszedelmesen szép as­
szony egyenesen oda ment Beleznayhoz.

— Gyönyörű a margaretje. Adja nekem 
a mai nap emlekeül.

Beleznay oda nyújtotta az asszonynak 
a virágot.

—- Szereti a margarétát ?
Intett a fejével. Azután hogy látta leá­

nyát a terembe lépni, közel hajolt a férfi ar- 
ezához és forró indulattal súgta a fülébe :

Jöjjön ki a korridorra.
Nesztelenül surrantak be az elrejtett kis 

parloir bejáratán.
Üres volt a korridor, az üveg fedő szele- 

lőin beférkőzött a hűvös, tiszta levegő. Gyö­
nyörű de,után volt. A nap hosszú ide-oda im­
bolygó sugársavokat rajzolt az üvegen. Lenn 

; a parkban az óriási vadgesztenyefák eppen 
virugjaiKat hullatták, a levegőben szinte vib 
rált az édes, életet adó illat.

Az asszony odadőlt mezítelen váilaival a 
fülke márványfalához. Arczán valami magasz­
tos szenvedély lángja lobogott.

Beleznay kitudta olvasni azokból a mély 
I tüzü szemekből, a mit a szájnak nem volt 

szabad mondani.
Egy darabig küzdött és hosszú tekintet­

tel bámulta a tábornokáé sürü hajába tűzött 
sárga japán koralokat. Kissé reális gondolko-

lasztóik körébe, hogy beszámolva működésűk­
ről, tanúbizonyságot tegyenek arról, hogy uia- 
sitas nélkül is a programmban kifejezett elvek­
hez hiven munkálkodtak az országgyűlésen. 
Ezért van a beszámoló-beszédeknek jelentékeny 
politikai súlya és ezért mutatják a mai viszo­
nyok. hogy mily egészségtelen, mily fonák a 
politikai helyzet Magyarországon.

A mig más esztendőben a parlamenti 
szünetet majdnem teljesen betöltötték a képvi­
selői beszámolók, addig az idén csak elvétve 
lehet egy beszámolásról hallani.

A képviselők egy része nem mér beszá­
molni, a másik résznek pedig nincs miről be­
számolni a választó közönség előtt ; az egy- 
házpolitikaclesepelt melódiája nem e! g ahhoz, 
hogy kedvezőleg hangolja a kerületet, másról 
p.-díg a legjobb akarat mellett sem beszélhet­
nek a nagyságos urak, mert egyházpolitikánál 
egyebet az egész ülésszak alatt nem cseleked­
tek. A magyar képviselőháznak 413 tájjá van 
a horvátok nélkül, ha 1892-ben utasított kö­
veteket választott volna az ország — hány­
nak a helyébe küldöttek volna eddig alkalma­
sabb férfiút ? !

Három hét múlva újra megnyílik az or­
szággyűlés, a kinek tehát szándékában van, - 
siet a beszámolással. E hó 1-én vasárnap Tóth 
Ernő Kun-Szent-Mártonban számolt be, e bó 
7-én pedig Csáky Albin gróf Breznóbanyán fog 
választóinak beszámolni, 15-én hir szerint 
Tisza Kálmán is be akar számolni par­
lamenti cselekedeteiről nagy-varadi választóinak

Az elrúgott alap.
Hanyatló századunk utolsó tizede csak­

ugyan oly vívmányokkal dicsekedhetik, milye­
nekkel egyike sem bírt a lefolyt évtizedeknek.

Népek gyilkolására ujabbnál-ujabb a tö­
kéletességet mejközelitni akaró fegyvereket 
találnak föl, melyekért a nép utolsó falatját 
veszik ki a szájából, hogy összehozzák az uj 
fegyverekre szükséges milliókat.

Az amerikai Egyesült-Államokban vil­
lamosság segélyével végzik ki a gonosztevőket. 
Hát nem óriási vívmány ez is ?

Van azonban még sokkal nagyobb vív­
mánya a század utolsó tizedének.

A börtönök és bonezoló asztalok soha­
sem voltak ugv telve, mint most, midőn a nyo­
morba kergetett szegény ember azért is elkö­
vet kihágást, vétségei, ha nem bűntényt, hogy 
hetekre, hónapokra ellátást nyerjen a fogház­
ban vagy a börtönben.

De az öngyilkosok száma sem megve-

zásu lelkében nem találta meg azonnal a lágy 
romantikus hangot, a mely a szerelmi vallo­
másokhoz szükséges.

Az asszony lángba borult arczczal, ka- 
ezéran, jelentősen mosolyogva nézett a szen­
vedélytől csillogó szempárba.

A bejáró alacsony drapériája csendesen 
megmozdult. Margit öntudatlanul bámult el. Mos­
toha anyja Beleznay karjaiban volt.

A leány összerázkódott ; felkapta fejét, a 
vére feszülve, irtózatos háborgással pezsdült 
meg ereiben

Alig tudta visszatartani zokogását. Ide­
gesen buzta össze a nehéz szövetet és nesz­
telenül távozott szobájába. Ott lerogyott a 
földre és keserves zokogás tört ki megkínzott 
kebléből.

Érezte, mint semmisülnek meg ábrándjai, 
édes álmai. Romba dőlt élete, tova tűnt bol­
dogsága, összetört reménye, elveszett hhe és 
mint sürü köd nehezedett lelkére a kétségbe­
esés.

Mikor kisírta magát, elszántan, lázas 
sietséggel, hogy el ne szaiaszsza azt a perczet, 
a mikor elég erős a fegyvercsövet a homloká­
hoz szorítani, magára zárta az ajtót.

Künn a korridoron pedig ezalatt az asz- 
szony ismét boldog volt.

Tavaszt érzett ismét szivében és csak 
színes, harmatos illattal teli virágokat látott 
mindenütt.

Megtörtént, a miről annyit álmodott. A 
daliás, magas, erős ember felajánlotta neki 
szerelmét.

Gyönyörrel hunyta le szemeit és a keb­
lében uralkodó diadal, mámor hatása alatt 
megelégedetten, boldogan mosolygott sikerén.

Hirtelen letűnt a nap és szürke homály 
feküdte meg a tájat. Szennyes feihök kavarog­
va vonták be a kék égboltozatot, bágyasztó, 
almositó hangulatot hozva magukkal.

Gallovich Jenő
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tendő. A bonczoló asztalok sohasem voltak oly 
dúsan ellátva anyaggal, mint most, mert az ön­
gyilkosokon kívül a balesetek áldozatai is sza­
porítják az anyagok számát.

Az építkezések lázas mohósággal folynak 
a főváros egész területén. Azonban ez is a ha­
nyatló század utolsó tizedének jellege : nem tar­
tósságra néznek, hanem a látszatra. Csak kül­
sőség a fő, a belérték nem jő figyelembe. Va­
lóságos taimí Ízlés.

Bedőlt falak, leomlott erkélyek temetik 
maguk alá a gyanútlanul járókelőket. A szeren­
csétlenség megtörtént, az áldozatokat viszik a 
buncolóasztalra s a társadalom napirendre tér 
fölötte.

A korcsmaházak, éjjeli tivornya helyisé­
gek telvek a nap és éj minden szakában. A 
templomokat azonban messziről elkerüli a nép, 
mert nem istennek szolgál, hanem a mammont 
imádja.

A hírlapok napról-napra telvék a büntet­
ték, szerelmi drámák, öngyilkosságok részletes 
leírásával, mintha csak az lenne hivatásuk, 
hogy (elköltsék olvasóik fantáziáját és hason­
ló cselekedetre buzdítsák.

Ezért látunk egymáshoz hasonló bűntet­
teket, öngyilkossági eseteket, bizonyos időkö­
zökben újra, meg újra felmerülni.

Ez a veszélye a szenzációs közlemények­
nek. De mikor a közönség hajhászsza az ideg­
rázó, szenzációs leírásokat.

Az is jellemző sajátsága hanyatló szá­
zadunk utolsó évtizedének, hogy alkotmányos 
életünk huszonhetedik évében erőszak valfja 
fel a jogot, éppen úgy, mint valamikor az ön­
kényuralom idejében.

Beleg a larsadalom, nemcsak nálunk, ha­
nem a földtekén mindenütt, mert elrúgta lába 
alul az ... . erkölcsi alapot.

A «Zóna • társaság gyűlése.
— Saját tudósítónktól. —
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A »Zóna« borfogyasztó- és nyelemény- 

szövetkezet ma este sajat helyiségében a szo­
kottnál zajosabb gyűlést tartott.

Az elnök azon indítványát, hogy tekintet­
tel arra, miszerint az elmúlt napon későbben 
találtak lefeküdni, mint felkeltek, a bor mellé 
»kanya« is tevődjék — általános viznemiszom- 
érzet közt mellőzték.

Dr, Bogarász! Szaniszló bosszú be­
szédben védelmezte a háromdeczis poharak 
czélszerüségét. Gyakorlati szempontból bizo- 
nyitgatá a helyes arányt, mely a nyelés és a 
három dicziliter közt fönnáll. Hevesen tiltako­
zott a nedves bor ellen a végre kérte a köz­
gyűlést, fejezze ki jegyzőkönyvi rosszalását az 
ártézi-kut fúrók iránt, kik oktalanul szaporít­
ják az úgy is sok szesztelenséget.

Zajosan megéljenezték.
Erre Mehszes Titusz lépett az emel­

vényre. (Zaj . . . Eláll! . . . nagy mozgás . . . 
öt perez szünet! . . .) Rövid leszek uraim 1

tem'

•)

Elnök:

tudjuk ! öt perez 1

az ülést öt perezre felfüggesz-

(Altalános — légváltoztatás)
Szünet után.
Elnök az ülést újra megnyitja.
Mehszes Titusz. T. közgyűlés! (Hal­

juk ! I)
A vizet mi . . . (Rettentő zaj! . . . 

tombolás . . . hallatlan 1 . . . borzasztó ! . . . 
többen a terem közepére rohannak s ökleikkel 
fenyegetik a szónokot.)

Elnök: két poharat hevesen összeverve 
csendet kérek. A szónokot helytelen és ide 
nem illő kifejezéséért rendre utasítom. (Az in­
dulatok borral szeliditódnek.)

Mehszes T. Bocsánatot kérek. Egy 
indítványt akarok a t. közgyűlés elé terjesztem 
(Kajne Zsolt: H lljuk !)

T. közgyűlés! Mi, a szeszteleu nedvek 
megvető!.a »Zóna« borfogyasztó szövetkezet, te­
kintettel arra, hogy szövetkezetünk alaptőkéje 
a czéiizerütlen kezelés miatt kellő osztalékot 
nem eredményez, holott más manipulácziók 
A'tal több jövedelmet érhetnénk el, tekintettel 
arra, hogy Debreczenbeu a sörfogyasztók szá­
ma, hová magunkat is sorozni (bár csak mint 
műkedvelőket) szerencsénk van — szép ará­
nyokat ölt, tekimetlel arra, hogy a sörgyár ez 
ideig Debreczenben nem létezik, végül tekin­
tettel arra, hogy a sör, csak sör, ha ser is, és 
a bor jobb a sör-sernél : bátor vagyok indít­
ványozni, mondja ki határozatilag a t. köz­
gyűlés, hogy a szövetkezet alaptőkéjéből sör­
gyár építtessék Debreczenben, amely sörgyár­
nak tiszta jövedelmét napi gyűléseinken bor 
kepében fogjuk elfogyasziani. (Hosszantartó 
meg-megujuló eíjenzísek ; a szónokot számo­
sán üdvozhk. Sok iial hozatódik ; az ülés jó­
val éjfél uián ért veget, mikor is a dülés 
váltotta fel.)

A felekezetiség iskoláinkban.
Irta : Gondy Károly.

Eötvös Loránd br az iskolák tulzsufolá- 
sának elkerülését ajánlotta az isk. főhatóságok­
nak. A tanárból lett miniszter eleggé sziita a 
párákkal condensalt levegőt.

^oat újabban Wlasits ugyanazt ajánlja és 
a tultömöttség esetében a párhuzamos osztá­

lyok felállítását és a tanerő fokozását szigo­
rúan elrendelie.

Az az X. (nem »ex«) miniszter pedig ki 
a köllségvetesnél az iskolák érdekében kardos­
kodna ; ki a párhuzamos oszlályok vagy uj 
gimnasiumok szükségességét és ezzel kapcsola­
tos kiviteli módozatait a Háznak be erjesz­
tené : az a miniszter még nem született.

Debreczen városa közel 60.000 lelket 
számlálna, ha a kormány lelke is rajta volna 
így csak 1000 lakóra alig csak egy muzsa- 
lélek esik. Egy oly város,melynek közel 60 or­
vosa, s tízszer annyi hivaiainoka van, de még 
egyetemre is aspirál I

Hát csoda ha a város szülötteiből oly ke­
vesen emelkednek a honoratior osztályba ; ha 
képviselőit messze földön verbuválja ; ha pap­
jait, tanárait, de még senatorait tübnyire 
idegenek képviselik ?! . .

Németországban 4000 lakossal biró vá­
rosnak van főgymnasiuma, tehát 15 százalék­
kal szaporább az intelligentia is.

Nem tudom elgondolni, mit akar a kor­
mány puszta rende!eteivel elérni. A felekezetek 
vagyonához nincsen joga, kinek szolanak te­
hát azok ? ! . .

Vagy azt akarja, hogy a szülék keserves 
keresményüket a lő városnak oda dobalják, — 
csak Budapest minden módon boldoguljon ? Jó 
lesz Kossuthra is hallgatni, ki eléggé figyel­
meztetett a központosítás félszegsége miatt.

Nálunk a felekezetiség többnyire a nem­
zetiséggel kar öltve jár. — A faj gyűlölet tehát 
kelszeres akadályt gördít a művelődés útjára.

Én először a szászokkal végeznek ; ez a 
legveszedelmesebb elem az ország hatá­
rain belül ; messze áll attól még a sze­
gény oláh.

Allitasson a kormány kitűnő felekezet 
nélküli főiskolákat minden városban, mely leg­
kevesebb 40.000 lelket számlál, államilag kine­
vezett és fizetett tanárokkal. Itt aztán nem fog 
az megtörténni mint Brassón, hol a tanar nem 
azt taniija:

Amo, ainas. amat ;
Szeretem a magyar hazát.
Han m a katédráról »kutyának« ne­

vezi a magyart.
Egy állami gimnázium felállítása és a r. 

kát. algimnasium kiegészítése, itt nálunk égető 
szükséggé vált.

A módos családokat, —kik legfőkép gyer­
mekeik teljes kiképesztetéseért költöznek na­
gyobb városba, — csak is úgy csalogathatjuk 
a vidékről ide miközénk ha felső tanintézete­
ink lesznek ; mert bizony azok nem kaszárnyát 
keresnek.

A müveit osztályú családok szaporítása 
más oldalról is ránk ferne, mert nem tudom, 
ki költözködik majd a magasra termett palo­
ták emeleteibe ; még az ellenállliatlan Chilyns- 
ki lovag, a közkedvelt fényképpedrő, hon­
nan szaporítja majd a női szépségekéi fényes 
kirakata számára? ! .

Hová is forduljon addig a tudomány- 
szomjuzó város, mig a kormány komolyan 
intézkedik ?

A bor- és fogyasztási consortium nem 
volna hajlandó az iskolákra előlegezni, és azo­
kat több évre bérbe venni ?

Vagy küldjük gyermekeinket a Horto- 
bágyra ? — Vagy ne épitessen a város egye­
lőre iskolabarakkokat e tudomány-epidémiában ?
A főmérnök éppen rá érne ..

Végre kérdem :
1. Ki vagy mi a zsidó a magyar állam 

kötelékében ?
2. Kik azok az idegenek 

föld területén ?
Meggondolták-e azt már odafenn :
1. Ha zsidó nem volna, rég befújtak vol­

na minden rendű és rangú szabadé 1- 
vüségnek;

2. Hogy a nyert erő még se hol és sem­
miben sem győzött a világon.

Vesetesse Fehérvary br. minden puska- 
tusára Schiller szép sorait :

Wo rohe Kräfte sinnlos wallen,
Dort kann sich nie ein Bild gestalten.

a magyar

Egy szép asszony tragédiája.
Öngyilkos debreczeni úrnő.

(A Debreczen eredeti tudósítása)
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Néhány nappal ezelőtt egyik bécsi napi­

lap hozta a következő, nem kevéssé érdekes 
hí.ecskét: »Döblingben a »Koronához« czim- 
zeit ssállodában legnap egy intelligens, szép 
fiatal nő megmérgezte magát. A nala talált le­
velekből kitűnt, hogy az illető magyarországi, 
(debreczeni) születésű, R. Zorkának hívjak.

Ez a szép fiatal asszonyka is azok közé 
a modern asszonyok közé tartozott, akiknek a 
vérök folyton változatos vagyak megvaiósitasá- 
ra törekszik s mi ellenállhatatlanul ragadja 
őket magaval a kéj s a gyönyör káprázataba, 
hogy onnan azutan beleszédüljenek a ban, az 
erkölcstelenség fertőjébe. — Rövid idő alatt 
egy bonyolódott regényt készít ez élet az ily 
mode n asszonykának az éleiből, melynek 
egyes fejezetei hol itt, hol ott játszódnak le 
szemeink előtt.

Ennek a szép fiatal asszony szenzácziós 
regényének itt játszódott le egy fejezete Deb­
reczenben.

Két évvel ezelőtt egy előkelő, idöses úri 
ember költözködött be a Kossuth Lajos-utca 
egyik földszintes házába. Két kis szobát bé­

relt. — Ezeket az egyszerű kis szobákat azu­
tán finom női kezecskék varázsoltak át rövid 
idő alatt, csendes családi fészekké. Az eddig 
elhagyatott, üres ablakok között most illatos 
hónapos rózsák nyíltak ; széles levelű, piros 
muskátlik tarkallottak. Az üde. élénk virágok 
nyílásain pedig egy hamvas arcú, fiatal női 
arcot lehetett látni, amint nagy fényes szeme­
ivel kikandikált á haragos szinü muskátli-le­
velek között.

A tekintetéből, vibráló szemeinek fényé­
ből ki lehetett olvasni valami olyasmit, valami 
rejtélyes mysztikumot — mely e c-endes csa­
ládi fészket körülvette. — A sóvár tekintetek 
beszéltek valamiről. Azonban ezt az epedő ki- 
váncsiskodást vajmi kevesen vehették észre. 
Csak a közeli szomszédok tudták, hogy azok 
mögött a kaczerkodó virágok mögött egy ér­
dekes, halvány arcú fiatal asszonyka sóvárog, 
eltitkolt vágyai után. Azok is csak annyit tud­
tak, hogy a gázdag nagybácsi szárnyai alatt 
van. aki féltett kincsként őrzi áz ö aranyos 
kis unokahugát. Nem is gondolhattak mást 
mert hiszen olyan kedvesen, olyan elragadóan 
hangzott arról a vérpiros, pici kis szájacská- 
ról a megszólítás : »Nagybácsi« ! .. .

A »nagybácsi« pedig boldognak érezle 
magát annak a kis bóbitás fejű, halvány arcú 
fia:al asszonykának a környezeteben, aki a 
nyugalmazott időses ur hátralevő napjait ked­
ves mosolyával, édes beszédével annyira kel­
lemessé tudta tenni.

Fél év után azonban egy teljesen várat­
lan fordulat á lőtt be. Egy reggelre a fényes 
ablakszarnyak nem nyíltak föl. A reggeli nap 
sugarában nem lehetett pajkoskodni látni azo­
kat az éjszinü kis bodros frou-froukal, amik 
olyan jnljllőn lógtak le arra a szép, magas 
fehér homlokra. A nagybácsi is korábban kelt 
föl és haragosan járt le föl a szobájában.
Nem tudta senki, mi történhetett. Csak delfelé 
tudták meg a rendnek őrei, hogy baj történt. 
Valószínűleg kiment az elzárt, piczi asszonyka 
a ngyerdeíut sorfal közé és nem tud a fé­
szekre találni. Eltévedt ! . . .

— Talán vitt magával a kis unokahuga 
valami értékes tárgyat is ? — kérdé gyanako- 

I dólag az egyik ügyes alguizil.
— Azaz hogy . . . Megjegyzem kérem, 

nem is volt annyira unokahugom, mint csak 
egy jó ismerősömnek a leánykája — szólt 
szemérmetesen a nyugalmazott öreg ur -— a 
tárczám . . . Csak a tárczámat !

— Pénzzel 1 ? . . .
— Körülbelől 3000 frttal.
— Elég szólt a kis poczakos alguizil.
A sürgönydrótok bakürtölték estére az 

egész országot. Ezek a sok mindent kitracs- 
csoló huzalok sok mindent i- hírül hoztak.

«R. Zorka intelligens családból való 
fiatal leány fél évvel ezelőit égy nyugalmazott 
tisztviselővel hazulról elszökött. A szülők hol­
létéről tudomással bírnak. Vissza nem kíván­
ják.« Ez volt az egyik sürgöny s ez sokat 
megmagyarázott. — A vére űzte. — Szülei 
pedig kénytelenségből belenyugodtak.

A kívánatos szép asszonyka pedig csak 
kaczagtaa fölülteteU vén »nagybácsit«,aki már 
most maga igyekezett eltussolni az egész dol­
got. A császárváros zsibongó népáradataban, 
hol örületes gyorsasággal hajszoljak az időt — 
s annak minden pi liana át igyekeznek kihasz­
nálni a gyönyör s az élvek javara, úgy bele­
merült az az üde, gyermekes arczu nő, hogy 
ő is folytonosan a mámort, az izgató kéjt had 
hászta S mig az a 3000 forint tartót, addig 
az a^fényes kard, meiy őt innen az Alfölj 
metropolisából vonzotta maga után, folytono­
san olt csör6ött körülötte. És azok a fényes, 
mélytözü szemek is olyan sokat ígérőén moso­
lyogtak a szép asszony bűvös szemeibe, mi­
szerint azt hit'e mar: ez a kéjes boldogság 
örökké tartó lesz .. .

A fiatal tiszlecske mély szereim azon­
ban fokozatosan fogyótt a pénzzel. Egyszerre 
eltiint. — Ez a csalódás most még inkább 
megszilajitotta a könnyelmű asszony vérét ; 
ami azutan őrületesen ragadta őt a sülye- 
dés felé.

Elsülyedt. Űzte, hajtotta a vére és ro­
hamosan küzeledatt a véghez, ami egyik 
külvárosi kis szállodában utol is érte a sze­
rencsétlen, intelligens családból származó szép 
fiatal nőt.

Yárosi ügyek.
Tanácsülés. Ma délelőtt a városháza 

kis anacstermeben Dégenfeld gróf, főispán 
elnöklete alatt teljes tanácsülés volt. A tanács­
ülésén folyó ügyek nyerlek elintézéf.

Épül az erdészlak. Stahl Géza 
h. főmernuk jelentést tett a tanácsnak, hogy a 
nagy cserjésben a varos altai készítetett erdész 
lak ep'tése pár nap múlva teljesen befejezést nyer.

Rossz nt. A guthi bérlők és földbirto­
kosok naponkint panaszkodnak, hogy az úgy­
nevezett szatmári ut, melyet Szabolcs várme­
gyének koteles'ige jó karban tartani, nagyon 
rossz állapotban van. Az utón sok a mocsár 
és pocsmya. Az ut hasznáiaiáért adót fizető 
(öldlurluko ak kényszerülve vaunak hosszabb 
kerülő ut i igénybe venni, hogy földjeiket, elér­
hessek. A városi tanácshoz naponként beérke­
zett panaszoknak az lett a következmeuye, 
hogy a tanács Stahl Géza h. főmérnököt 
legnap kiküldötte az ut megvizsgálására Siahl 
Géza ma tett jelentest megiartott vizsgálatáról. 
A jelentés szinten bizonyítja, hogy az út hasz- 
nalatlaD állapotban van. A városi tanács ezek

után egy átiratában felszólítja Szabolcs várme­
gyét az ut jobbkarban tartása iránt.

Tanügy.
2X0=0
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Az egyik semmi az egyetem, amely akar 

lenni, de még nincs, a másik a polgári iskola 
amely m-g szintén nincsen, de még csal; nem 
is akar lenni. Pedig kár. Mert, hogy az egye­
temre szüksége van Debreczennek, azt már 
megírtak nagyon sok.-zor és hogy a polgári is­
kolára még égetőbb szükségünk van, azt Ugyaa 
még nem írták meg, de érzi egyszer egy év­
ben legalább sok családapa, kinek gyermeke a 
tullömött iskolákból kimarad.

Kétségtelen, hogy mar meg volna a pol­
gári iskola, ha az a dicséretes hátránya nincsen 
hogy nem riferál jövendőbeli tudósokat, hanem 
ellenkezőleg csak olyan ember-anyagól nevel 
amelyik az egyetemen még csak hallgatni sí 
tudna, az életben azonban reagál.

De hát nekünk debreczenieknek csak tu­
dósokra van szükségünk ? Tanult, müveit ipa­
rost, kereskedőt, gazdát meg nélkülözhetünk ?

Hogy van gymnasium meg reáliskola, 
hol a nem tudós pályára készülők is nyerhet­
nek kiképez'etést ?!

Hiszen sz van, csakhogy véletlenségből meg­
történik, hogy az olyan gyermek, akii. hajlama 
a tudus-pulya fele vonz, az a tultömött inté­
zetekben nem vetetik föl, (mint a hogy a m - 
nap is egy lelkész, több tanító és egy csomo 
más ember fiával történt), mások meg, kik 
csak mint iparosok vagy kereskedők óhajtanak 
a hazának szolgálni, minthogy iskolákban nem 
válogathatnak, arra kárho/.tatvák, hogy * la­
tint nyögjék meg a magas mathematikát.

Ilyen fura viszony k aztán arra kénysze­
rítik a szegény szülőket, hogy a fővárosba, 
Kassara Mtskolczra vigyék gyermekeiket, ajánií 
van őket a jó Isten, legtöbb esetben pedig csak 
a maguk érdekét szolgáló emberek oltalmába.

Ezen a tarthatatlan állapoton csak úgy 
lehetne segítem, ha a már megl vő iskolákban 
parallel osztályokról gondoskodnának, a mi 
azonban a inár érintett okokból nem szüntetné 
meg a bajt gyökerestül.

A polgári iskola létesítése érdekében le­
het egy-két szót koczkáztatni, annál is inkább, 
meri a törvény világos rendelkezéie értelmé­
ben, minden olyan város, melynek lélekszáma 
a hatezerét meghaladja, polgári iskoláró1 gon­
doskodni múlhatatlan köteles.

De a törvény csak Írott malaszt és a 
2-j-0 előreláthatólag jövőre is csak 0 lesz.

G. Újvári Páter.
Az ev. ref. főiskola nj tanéve. Az

ev. rét. főiskolában az uj tanév ünnepélyes 
megnyitása f. hó 9-ikén tör énik meg. Reggel 
9 órakor az oratóriumban istentisztelet lesz, 
melyen a főiskola ifjúsága és a tanári kar 
vesz részt. Istenitisztelet után Sasi Béla 
akadémiai igazgató a főiskola dísztermében 
megtarije rektori székfoglaló értekezését.

Sport.
Kuglizás egy házért, Óriási soka­

saimat vonz időközönként Sopronba az a negy­
venezer forintra becsült ház, a melyet a leg­
ügyesebb kuglizó fog elnyerhetni 2 frt őOkrért, 
a mely ossz g huszonöt dobásra jogosít. A Szi- 
gelkertben valóságos ii ódát rendezett be, 
Thiering Lajos, a kikuglizandó ház tulajdonosa 
Kap ide kerdezőskődő levelet Ausztriának 
minden zegébői-zugából ; legutóbb egy berlini 
és egy hamburgi kuglizo kert bővebb adatot, 
mivelh. gy jönni akar házat nyerni. A híre« 
becsi »Praterscheiberek« már két vasárnap 
járt tk lenn Sopronban. Eddig egy soproni réz­
művesnek, Schallernuk van legtöbb kilátása 
á. hogy olcsó pénzen háziúr legyen.

Újdonságok.
Egy rossz asszony.

(Saját tudósításunk).
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Egy rosszhirü asszony került a törvény 
kezébe.

Tizenkét-tizenhárom éves 
lánykákat térit le az egyenes útról s taszít a 
bűnnek posványába. Ezek a leányok aztán e! 
lesznek szigetelve a külvilágtól, idő előtt el­
fonnyadnak, uiegvénülnek, vagy többnyire e 1- 
pusztulnak.

Alig hihető dolog ugyan a följelentés 
tárgya, de azonnal beigazgolást nyert, 
midőn a rendőrség utána nézett a bűnös ma- 
mpuláczióknak.

A följelentett asszony már éven sora óta 
foglalkozik eme bünüs üzelemmel. Legutóbb 
egy tizenhárom éves .sinos arczu pulgárleány- 
kár-aK ölte meg a lelkét.

— Ne szidasd magadat Ma­
riska, hagy dottazapadat, au yá- 
datl Lri modod lesz, ahová én. 
viszlek. Selyemruhát öltesz a 
piszkos rongyok helyetti

A fiatal leány sokáig tusakodott a jó és 
rossz lelkiismereti el, mig végre fejet bóliuto:t 
a napokban a rossz asszonynak.

Ez aztán elvezette sok utczán keresztül

1895. szeptember 5.

egy »helyre«, hol nem. dolgoztatta! 
mit, jó szóval voltak hozza, azta| 
is csörgött a zsebében.

Néhány nap múlva a.kifejlet| 
testalkatú kis leány halálos 
vánszorgott h a z a a szí

Elmesélte odahaza a dolgot, I 
történt. I

Így került a veszedemes ra 
a törvény kezébe, ki hogy példa-, , 
leiben részei-üljön, kivanjik a s] 
szülők, de kívánja a közerkü 
vénye is.

* Károlyi Gábor gróf
A függetlenségi eszmének országa 
gyászo t halottját ma helyezték t! 
vó helyére. Oda fektettek öt is i 
ruca Karolyi mellé a kaplonyi síri ( 
egyszer elbuc-uztak tőle azok, a ki) 
a lelki atya meg egyszer beszeli 
Gábor gróf koporsóját lebócsajto 
kriptába. A kaplonyi sírboltban egyj| 
lyel kevesebb van.

* A polgármester jubild 
m o n f f y Imre kir. tan. poigat 
leumi ünnepélye ügyében Boczl 
rendőrfőkapitány ma délutánra 
hívta össze a tanács és a tisztikad 
értekezleten többen és hosszabb : I 
ran méltányollak SitnunfTy Imre ki 
gármester eidemeit. — A tiszti« 
jubileumi ünnepély napján, ckmbej 
mekkivitelü ezüst kebelylyel lepik 
gármestert. — A kehelyre a Simd 
és Debreczen varos czim ;i ét vésetl 
czimerek felé jön az a felirat, me| 
állapítanak meg.

* A hol nem kell mag 
nézzet Deák Péter a délvidék? 
vetkezet igazgatója, ngedélyert föl 
pancsovai városi tanácshoz, 
tember 20-tól kezdve ott megkev 
dasait. A városi tanács, meitóképl 
kásához, mely szerint csak ni 
szerb színészetet pari 
gyárt nem, megtaga 
reimet

* Kolozsvárnak nem 
gyár tisztiiskola K o 1 o z »
közgyűlése tegnap tárgyalta Szén] 
átiratát, melyben a magyar nyelf 
tiszti akadémia felállítását köreiméi 
javaslata értelmében a közgyűlési 
egyszerűen tudomásul vette. Ezz/ 
ben Tutsek Sándor és Sándor Józy 
vetelték, hogy Kololozsvar intézzen 
feliratot a törvényhozáshoz. A k ö 
azonban e hazafias n! 
mellőzte. Ezt ugyan nem vaj 
délyi főváros közgyü.ésétől !

* Megürült mandátuma 
Gábor gróf és Huszár Károly bárj 
két kerületben, a ceglédiben és a sq 
szükségessé uj választás. Cegléden 
Sámuel fölléptetéséről is beszélni 
mandátumot az általános választási 
val átadná Kossuth Ferencznek. 1 
Kossuth Ferenci lemondjon a tap 
dátumról, egyelőre szó sincs, és 
párt, sem Kossuth Ferencz nem is I 
Szék az ország egyik legkisebb ^ 
lete. Ebben az állandóan kormány 
tókerületbeu a választók száma 
nem igen szokta meghaladni. Itt ' 
titkár lep föl.

* Hermann Ottó kinevj 
meghiúsításáról veszünk hírt 
zeshez a vallás- és közoklatasügj 
nem kap a meg a kirá.y beleegye 
Herman Ottó kinevezése a mezt-ul

. szóba került, egy. parikülönbseg nq 
állított jury mondo ta ki, hogy 
államhivatalnak az elfajulása nem 
Herman Óvóra, a radikális politiki 
man Ouó, mikor a kinevezés kJ 
előrehaladott stádiumban volt, szobi 
tiszti esküt is, a melynek kvzismerl 
poli ikai meggyőződésének nem . | 
lelt meg. A miniszter um köreiben 
hogy Herman Ottó kinevezését p > 
latkozatai gátollak meg, a melyek! 
úgy magyaráznak, hogy a kiiünő tij 
államformának nem híve

* Lakoma, rt tető ala k- i üII 
épületének bokréta ünm pe alkalm 
Jenó építesz lakomat adott az esti 
szálló éttermében. A lakomán ott 1 
ros előkelőségeit. Muzsikaszó uieiie 
hangú aiban folyt le a lakoma, m-.; 
felköszőntőt mondottak a házigazda

* Dal és Zeneestely A 
dalegylet I. hu 7-ikén az » ai a..y. 1 
kertjében M ä c s a Sándor karna_ 
és Raez Karoly zenekarán ik közi 
mellett zártkörű dal és táncze»i j 
Belépti-dij személyenként 1 frt. 
személyre 2 frt Kezdete es!e fél ki

Az igazoló választmai 
A megyei igazoló választmány f 
ülést tar .

* Bokréta ünnep A kti
épületénél dolgozó munkások Leginj 
tartónak meg bükiét. üim-.-p lyuk« 
legfelső részenél Tolvaj József tarLd 
szedet s poharat emelt a királyért, 
ügyminiszterert, a táblai elnökén 
polgármester, a tanács, Wagi er ésl 
tészekert. Minden köszöntő után el 
bar, mire munkások éljeuzesbe törli
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felszólítja Szabolcs várme- 
karban tartása iránt.

Tan ügy.
3X0 O
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az egyetem, amely akar 

I, a másik a polgári iskola, 
‘0 nincsen, du még csas nein 

■idig kár. Mert, hogy az egye- 
van D ibreczennek. azt már 

sos-zor és hogy a polgári is- 
jt'b szükségünk var, azt ugyan 
meg, lie érzi egyszer egy év­

ipa, kinek gyermeke a 
kbói kimarad.
i. hogy mar meg volna a pol- 
: a dicséretes hátránya nincsen, 

i .beli tudósokat, hanem 
k olyan ember-anyagól neve!

:i még c-ak hallgatni se 
í azonban reagál.

breczenieknek csak tu- 
«srgiink V Tanúit, müveit ipa- 
gazdat meg nélkülözhetünk ? 
gymnasium meg reáliskola, 

ara készülök is nyerhet-

■ életlenségből meg- 
,;yan gvérmék, akit hajlama 

e vonz, az a tultömött inté- 
ó>l, yinint a hogy a m - 

t.ibb tanító és egy csomó 
I tönent), mások meg, kik 

» ■-így kereskedők óhajtanak 
a, minthogy iskolákban nem 
a kárhoztatták, hogy a !a- 
a magas mathematikát.

" iszony k aztán arra kénysze- 
ii két, hogy a fővárosba,

1 gyek gyermekeiket, ajání- 
b -cetben pedig csak 

- galó emberek oltalmába, 
hatatlan állapoton csak ugy 

a a már megl vő iskolákban 
gondoskodnának, a mi 

kokból nem szüntetné

rtesitese érdekében le­
it .utalni, annál is inkább, 

ig s rendé.kezese értelmé- 
>' >s, melynek lélekszáma 

■ja. polgári iskoláró1 gou- 
itian köteles.

sas írott malaszt és a
• g jövőre is csak 0 lesz.

G. Újvári Péter, 
f főiskola nj tanéve. Az

az uj tanév ünnepélyes 
-.»■ a tör énik meg. Reggel 

nban istentisztelet lesz, 
i-aga és a tanári kar 

v.szteiet után Sasa Béla 
a főiskola dísztermében 

g.a.o értekezését.

Sport.
egy házért, Ór ási soka-
zotiKént Sopronba az a négy - 
csüit ház, a melyet a leg- 

: g nyerhetni 2 frt 50 krért,
I : T.basra jogosít. A Szi- 
lagos ii ódat rendezett be,
-..g izandó ház tulajdonosa 

osködő levelet Ausztriának 
1-gutóbb egy berlini 

súg z kert bővebb adatot, 
sár hazat nyerni. A hires 
:>erek- már két vasárnap 
nban. Eddig egy soproni réz- 
rnuk van legtöbb kilátása 
ízen haziur legyen.

Ions ágok.
I >ssz asszony.
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asszony kerüli a törvény

zenhárom éves 
az egyenes útról » taszít a 

Ezek a leányok aztán e! 
a külvilágtól, idő előtt el­

mek. vagy többnyire a 1-

iug ugyan a följelentés 
i gazgolást nyert, 

I utana nézett a bűnös ma­

asszony már évek sora óta 
inis üzelemmel. Legutóbb 

■ s arczu puigärleäny-

I s d magadat M a- 
t az apadat, an yá- 
leszabóvá én. 

emruhál öltesz a 
; v o k helyett! 

sokáig lusakodolt a jó ás 
1 ig végre fejet bólintott 

z asszonynak.
e sok utczán kérésziül

egy -helyre«, hol nem dolgoztattak vele sem­
mit, jó szóval voltak hozzá, aztán meg pénz 
is csörgött a zsebében.

Néhány nap múlva a kifejletlen, gyönge 
testalkatú kis leány halálos betegen 
vánszorgott hazai szüleihez

Elmesélte odahaza a dolgot, úgy ahogy 
történt

Így került a veszedelmes rossz asszony 
a törvény kezébe, ki hogy példás, szigorú ité 
leiben részesüljön, kívánjak a szerencsétlen 
szülők, de kívánja a közerkölcsiség tör­
vénye is.

* Károlyi Gábor gróf temetése
A függetlenségi eszmének országszerte meg- 
gyászo t halottját ma helyezték el utolsó nyug­
vó helyére. Oda fektettek öt is a többi ku- 
rucz Karolyi mellé a kaplonyi sirbohba. Meg 
egyszer elbúcsúztak tőle azok, a kik szerettek, 
a lelki atya meg egyszer beszentelte — és 
Gábor gróf koporsóját lebocsajtotiak az ősi 
kriptába. A kaplonyi sírboltban egy üres hely- 
lyel kevesebb van.

* A polgármester jubileuma Si­
mon f f y Imre kir. tan. poigai me-ier jubi­
leumi ünnepélye ügyében B o c z k ó Sámuel 
rendőrfőkapitány ma délutánra értekezletre 
hívta össze a tanács és a tisztikar tagjait. Az 
értekezleten többen és hosszabb beszédek so­
rán méltányoltak Simonffy Imre kir. tan. pol­
gármester erdemeit. — A tisztikar tagjai a 
jubileumi ünnepély napján, október 7-ikéo re- 
mekkivitelü ezüst kebelylyel lepik meg a pol­
gármestert. — A kehelyre a Simonffy család 
és Debreczen varos czimeiét vésetik ki, amely 
czimerek felé jön az a felirat, melyet később 
állapítanak meg.

* A hol nem kell magyar szí­
nészet. Deák Péter a délvidéki színi szö­
vetkezet igazgatója, t ngedélyért folyamodott a 
pancsovai városi tanácshoz, hogy szep­
tember 20-tól kezdve ott megkezdhesse előa­
dásait. A városi tanács, méltóképpen ősi szo­
kásához, mely szerint csak német és 
szerb színészetet pártol, ma­
gyart nem, megtagadta a ké­
relmet.

* Kolozsvárnak nem kell ma­
gyar tisztiiskola. Kolozsvár varos 
közgyűlése tegnap tárgyalta Szentes város 
átiratát, melyben a magyar nyelvű katona­
tiszti akadémia felállítását kérelmezi. A tanacs 
javaslata értelmében a közgyűlés az átiratot 
egyszerűen tudomásul vette. Ezzel szemben 
ben Tutsek Sándor és Sándor József azt kö­
vetelték, hogy Kololozsvar intézzen e tárgyban 
feliratot a törvényhozáshoz. A közgyűlés 
azonban e hazafias indítványt 
mellőzte. Ezt ugyan nem vártuk az er­
délyi főváros közgyűlésétől !

* Megürült mandátumok Károlyi 
Gábor gróf és Huszár Károly báró halálával 
két kerületben, a ceglédiben és a székiben vált 
szükségessé uj választás. Cégieden B. Molnár 
Sámuel fölléptetéséről is beszélnek, a ki a 
mandátumot az általános választások alkalmá­
val átadna Kossuth Ferencznek. Arról, hogy 
Kossuth Ferencz lemondjon a tapolezai man­
dátumról, egyelőre szó sincs, és erre sem a 
párt, sem Kossuth Ferencz nem is gondolt. — 
Szék az ország egyik legkisebb választókerü­
lete. Ebben az állandóan kormánypárti válasz­
tókerületben a választók száma az ötszázat 
nem igen szokta meghaladni. Itt Vörös állam­
titkár lep föl.

* Hermann Ottó kinevezésének 
meghiúsításáról veszünk hírt, a Kineve­
zéshez a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
nem kap a meg a király beleegyezései. Mikor 
Herman Ottó kinevezése a mezeumi őrségre 
szóba került, egy. p artkülönbseg nélkül össze­
állított jury mondo ta ki, hogy ennek az 
államhivatalnak az elvállalása nem vet árnyat 
Herman Ollóra, a radikális politikusra. Her­
man Oltó. mikor a kinevezés kérdésé mar 
előrehaladott stádiumban volt, szóba hozta a 
tiszti esküt is, a melynek közismeretü szövege 
polí íkai meggyőződésének nem mindenben l'e- 
lelt meg. A miniszter um köreiben úgy hiszik, 
hogy Herman Ottó kinevezését politikai nyi­
latkozatai gátolták meg, a melyeket Becsben 
ugv magyaráznak, hozy a kitűnő tudós a mai 
államformának nem híve.

* Lakoma. t\ tető ala került kir. tabla 
épületének bokréta ünn-pe alkalmából Berger 
Jenő építesz lakomat adott az este a »Bika* 
szálló éttermében. A lakomán ott láttuk a vá­
ros előkelőségeit. Muzsikaszó melleit, kedélyes 
hangú atban folyt le a lakoma, melyen számos 
felköszőntőt mondottak a házigazdára.

* Dal és Zeneestély A debreczen! 
dalegylet I. hu 7-ikén az »Aranybika« udvar- 
kertjeben M á c s a Sándor karnagy vezetese 
és R a c z Karoly zenekarának közreműködése 
mellett zártkörű dal és tánczestélyt rendez. 
Beiépti-dij személyenként 1 frt, csaiádjegy 3 
személyre 2 frt Kezdete este tél kilenczkor.

Az igazoló választmány ülése 
A megyei igazoló választmány f ho 11-iken 
ülést tar .

* Bokréta ünnep A királyi tatba 
épületénél dolgozó munkások tegnap délután 
tartottak meg bokréta ünnepélyüket. Az állas 
legfelső részenél Tolvaj József tartott rövid be­
jedet s poharat emelt a királyért, íz igazság- 
ügymíniszterert, a táblai elnökért, a főispán, 
polgármester, a tanács, Wagner es Berger épí­
tészekért. Minden köszöntő után ledobta a po­
lar, mire munkások éljenzesbe törtek ki. Ez­

után Puky Gyula kir. tábl. elnök intézett be­
szédet a munkásokhoz a bokréta ünnep után 
Berger Jenő építész megvendégelte a mun­
kásokat

* Sok a korcsma Halomszámra ér­
keznek a kerületi re .d'rkapitányságokhoz 
korcsma rm gnvitásért a folyamodványok. A 
IV. kerületi r ndőrkapitánysághoz ma délelőtt 
bar’in kérvényt nyújtottak be. Bér Kálmán 
rendőrkapitány a napokban négy hasontárgj u 
kérvényl terjesztett be a pénzügyigazgaiósag- 
hoz. A felterjesztett kérvényeket figyelmen kí­
vül hagyandóktiak javasolta, hivatkozva a 
korcsmák nagy S’.kaságava. A penzügyigazga- 
tóság a kedveződen vélemenyezes daczara is 
megadta a kérelmezőknek az engedélyt.

* Függő tolvaj Egyre-másra érkez­
nek a pana zuk a rendőrséghez, hogy egy asz- 
szony a kis leányok füléből kíszedegeJ az 
arany függőket. Ma G u I á c s y I-tvan ven- 
dég-u'czai 3389. sz, alatt lakó gazdaember kis 
leányának lopta ki füléből az arany függői. A 
rendőrség keresi a tolvajt.

* Okleveles tanítónő, kinek egyide- 
ig nyilvános engedéiyü magán iskolája volt, 
órakai óhajt adni. Jártás a francia nyelvben is. 
Ajánlatok. Cs pke-bokor« föposta post rasiante.

* Haza Fekete koporsóban ma reggel 
egy asszonyt szállítottak Debreczenből Zemp­
lén megye egyik községébe — Perbenyétre. Itt 
ápoltak a városi kórházban, de nem ludott 
meggyógyulni. Szabó Zsigmond perbenyeti fő­
kertésznek a felesége.

*Pótsorozás Ma délelőtt a pavilion ka­
szárnyában pótsorozás volt, A sorozáson a 
katonaság részéről Dobos ezredes, Wurm al­
ezredes, a polgári hatóság részéről pedig Si­
monffy Gyula, á katonai ügyosztály elnöke 
voltak jelen.

* Koldusipar gyermekcsonkitág- 
sal. Várasd mellett egy bandát fedeztek fel, 
mely az általuk iparszerü koldulásra felhasz 
ná t gyermekek keresményéből élt. Hogy a 
gyermekeket a koldulásra, vagyis a könyörü- 
let provokálásra alkalmassá tegyék, a szegény 
kicsikéket erőszakosan megnyomorítottak. A ban­
dának eddig három férfitagjat keritetették kéz­
re, akiknél négy a lehető legembertelenebb 
módon szerszámokkal erőszakosan megnyomo­
rított gyermekeket találtak. A gyermekek 8-12 
évesek Két kis leánykának kezeit és lábait 
vagdalták le, egy másik kis leánynak szemeit 
szúrták ki, egy fiúgyermeket addig préseltek desz­
kák között, mig púpos nem lett. Egy ötödik gyer­
meknek, akin az operációt még nem végezték be, 
sebei még vérzenek. A csonkításra szolgáló szer­
számaikat, vérnyomokkal elborítva, a házkuta­
tás alkalmával feltalálták. A kannibáli banda 
tagjait a csendőrök bekísérték a varasdi töé- 
venyszékhez.

* Zsemlyék a porban. Hatalmas
nagy pékkosarra bukkant tegnap reggel az 
utcza porában egy rendőr. Tele volt frissen 
sült gömbölyű zsemlyékkel. A pékinas hiány­
zott, nyilván kereket oldott a gazdája elöl 
Minthogy gazdája nem akadt a zsemlyéknek, 
a rendőr csapott belőlük nagyobb lakomat.

A czimbalom kedvelők becses 
figyelmébe ! Tisztelettel értesítem a czim- 
balmot tanulni óhajtókat, hogy elfogadok ta­
nítványokat, kezdettől a legmagasabb fokig, 
tetszés szerint, vagy (tudományosan) iskola 
szerin . vagy kólán tivül. Továbbá hangoláso­
kat és teljes hurozasokat elfogadok tiszta 
szakavatottsaggal. — Lakásom megtudható : 
Nagy András keztyüs üzleteben, Bazár­
épület, a kőtemplommal szembe. Teljes tiszte­
lettel : Vad István

Gyilkos pásztorok.
(Eredeti tudósításunk.)
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A megye egyik országutjan napok ó a 

szédítő bubához <: apódott föl a közel földek­
ről. Jelenő st leio-k az esetről a csendőröknek 
kik a földeket lejárva, csakugyan egy emberi 
bullára akadtak.

Be volt tu-; kolva egy sűrű bozót alá, fa- 
galvlyai voltak irhintve a bozótból kinyúló láb­
fejek Maga a hulla borzalmasan eAkteleoitve, 
összevagdalva, átszurkáíva feküdt a bozótban. 
Mikor benyúltak utána, egy-egy lemáló húsca­
fat maradi a csendőrök kezében. Szétszedték a 
bokrot, mert csak így emelhettek ki a hul­
lát teljes egészeben.

A helyszínen megtartott vizsgálat k deri- 
tette, hoay az áldozaton egy lövés helye, to­
vábbá huszonnégy késszurás iszonyatos sebe 
tátong.

Az éktelen emberi roncsot az orvosi 
vizsgálat megejiése után eltemették, a csendőrök 
pedig a gyilkosok nyomozása után latiak. Nyil­
vánvalónak látszott, hogy az áldozatot más va­
lahol végezték ki, mivel a bokor körül vér­
nyomok nem látszották.

Mezőn akadtak rá a csendőrök a gyil­
kosság színhelyére. Véres fűszálak, vérfoltos 
földdarabok mutattak rá a fenevadak szörnyű­
séges munkájára.

Vállalóra f gtak a csendőrök a juhpasz- 
lorokat. Erősen tagadott mindhárom, de a la­
kásukon megtartott motozás eredményessége 
megtörte őket. Véres ingek, gatyák, ujjasokat 
találtak lakásukon a csendőrök. Előbb azt val­
lották, hogy juhvágás közben lettek véresek a 
fehérneműk,majd az újabb bizonyítékok földerí­
tése után töredelmes vallomást tettek.

Úgy történt a dolog, hogy a múlt napok

egyik estéjén a juhokat legeltették hárman a 
mezőn, hova Bódog Péter is ki terelte a birká­
it. Bódor átszóll nekik :

— Gyerünk haza !
— Van még idő ! — kiáltott vissza 

az egyik.
Erre Bódog előlépett s meghesselte társai­

nak a birkáit.
A három pásztor fölugrott. Az egyik fegy­

vert emelt Bódogra, ezélzott s a golyó Bó­
dog arczát érte a három pásztor botokkal 
rohant a vérző arczu Bódogra.

— Meghalsz kölyök!
A botok mensuhogtak a levegőben, Bó­

dog veresen, — beszakitott fővel bukott le 
a fűbe.

— Még mozog 1 — ordított föl a legvér­
szomjasabb.

Most késekkel esett neki a három bestia. 
Tököli kéjjel döfdösték a véres testbe a késüket 
nem kevesebb, mint huszonegy késszurást ejtve a 
rég kiszenvedett Bódog hulláján. A szűrét meg 
a kalapját heledobták a legelő kútjába, a véres 
tetemet meg Bódog szamarán az országút alá 
hurczolták.

A gyilkosok börtönbe kerültek.

Agyonvert végrehajtó.
(Saját tudósítónktól.)

Debrecien. szept. 5.

Vidéken rendszerint a törvény embereit kel 
igénybe venni a végrehajtónak, hogy ellicitál­
hassa az adós bútorait. Végrehajtás után 
egy hétig bezá kózik, elreteszeli a kapuzävärt. 
Utóbb mégis kisebb-nagyobb kék foltok em­
lékeztetik a legutolsó hivatalos funkezióra.

Egy közeli községben uj végrehajtót ne­
vezlek ki a múlt héten, egy markos legény­
embert, kinek felemleles ökleiről csakhamar 
a fél falu megbizonyosodott.

S folyt szépen be az adó, Kiss Sándor 
végrehajtó működésével meg volt elégedve fö- 
löttes hatósága. A nép pedig bosszút lihegett.

— Leütjük, meggázoljuk ! — zúgott föl 
az elégüietlenség moraja vasárnaponkint mise 
után. Haragos, gyűlöletes pillantások kísérték 
Kisst jartaban-keltéhen.

A napokban aztán Péter Sámson házá­
hoz állított be Kiss s megüttette ott is a 
dobot.

•— Először !
Vevő nem igen akadt. Péter elrohant az 

istállóba. Vasvillával tért vissza csakhamar.
— Először 1
Sankt nem felelt. Péter Sámson kezébe 

megszorult a villa.
— Először, másodszor ?
— Senki többet ?
Kiss Sándor végrehajtó körümézett.Ugyan- 

ebben a pillanatban mellé ugrott Péter Sámson 
s a vasvillával lecsapott a fejére.

— Harmadszor !
— Negyedszer !
— Ötödször !
S a hányszor számlált, annyiszor zuhant 

le egy-egy csapás.
Kiss koponyája beszakadt, a 

mellében pedig mély lyukakat 
vájtak a vasvilla fogai.

A gyilkos elmenekült.

Színház.
Az uj színtársulat.

Debreosen. szept. 5.
Tiszai Dezső színigazgató az uj tár­

sulat névsorát beküidötte nekünk. A névsor a 
következő :

Nők: Ruzsinszky Ilona, Pajor Emilia, 
Margó Zelma, Galyassy Paula operetta énekes­
nők ; Tiszayné E. Hona népszínmű énekesnő ; 
Lubrincz Juiia anya és társalgási ; Csern. 
Berta drámái szende ; Klenovitsné Szerémy 
Gizella fiatal hő*nő ; Bogyó Ilonka es Bajnóczy 
Valeria naivák ; Locsarekné Gizella operetta 
és népszínmű komikáné ; Kiss Íren társalgási 
és sálon komika.

Férfiak: Németh János tenorista ; 
Haday Sándor baritonista ; Nyilasy Mátyás, 
Tiszay Dezső, ifj. Németh Janos, Krémer Jenő 
komikusok ; Sándor Emil, Hevessy Gábor apa 
és jellem színészek ; Püspöky Imre kedélyes 
apa ; Rózsahegyi Kálmán naturbeursch ; Ta- 
polczav Dezső bonvivant és jellem színész ; 
Szathmáry Lajos társalgási és Klenovits György 
hősszerelmes.

K a r n ö k : Borcsayné, Csepreghy Emma 
és Irina, Bárdos Irma, Kovács Fáni, Takácsné, 
Takács Jolán, Vankné, Sándor Mari és még 
3—4 uj szerződtetendő tag.

Kardalnokok: NádayJózsef, Vank 
István, Szabó Sándor, Némeihy József, Nagy 
József, Kozma László és 3—4 kórista, a kiket 
még ezután szerződtet Tiszai.

Ai uj sziuháii festő A színházi 
festő allasanak betöltése iránt már int- zkedett 
az igazgató. Szakértő, ügyes festővel tárgyal 
T szay, a ki a jövő idényre számos uj d szle- 
tet festet meg.

Operai előad ások Debreczenben.
Tiszai színigazgató megszerezte a »Cremomai 
hegedűs« ez. operát, melyet már Nyíregyházán 
is nagy sikerrel adott elő. Az előadás érde­
kességét emeli az is, hogy az oly híressé vált 
hegedűszólót G a I y a s sy Panlla k. a. 
jatsza. A »Bajozzók« Leoncavalo hires operá­
jának megszerzése iránt szintén megtette Ti­

szay a szükséges lépéseket. Továbbá feleleve­
níti a téli säison folyamán a következő operá­
kat : »Märtha«, »Traviatta« és hihetőleg az 
»Álarczos balt« is.

Irodalom és művészet.
A polgári házasság törvényei pár­

huzamban az eddig ^házassági joggal Egyházijogi 
tanulmány. Irta : M i t r o v i c s Gyula. Vettük 
a főn ti ez. müvet, mely a »Sárospataki Lapok« 
külön lenyomata. A műre még visszatérünk. 
Ára 60 kr.

Törvényszék.
Bosszú.
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Még 1880-ban rörtént. a mikor Kovács 
Antal téglás! lakos eladta 30 hold földjét Ma­
tolni Gyula ugvanottani lakosnak.

Elmúlt hél esztendő az eladás után, a 
mikor egy napon Kovács Antal beállított Ma­
tolni Gyálához.

— Egy csizma ára jár még nekem 1 
mondta.

— Egy dinár, két dinár,
kendnek itt mi se jár !
S Matolni Kovács Antalt kitette az ajtón.
Ezért aztán bosszoru gerjedt Ko ács. Fi­

ával éjnek idején kivagdosták Matolni szőlős- 
kertjéből a csemetéket, majd fölgyujtották a 
szőllőpajtát.

Csak most tudódott ki ez a bűntett, ke­
res tizenöt esztendő után.

Ma volt Kovács Antalnak és fiának az 
ügyében a végtárgyalás. A törvényszék e I é- 
v|ü 1 é s folytán fölmentette a vád­
lottakat.

Szerkesztői üzenetek.
E H. Gyulay Gyula bejáró munkatárs.
K. M. J. Újpest. Szives üdvözletét köszönöm. 

A cserepéldányt megindítottam.
M. K. Szoboszló. Tárczával ellátnak bőven 

munkatársaink. Tudósításait szívesen vészük.
— ősei róesa Alkalmadtán jönni fog.
— A kisiparos helyzete. Nem közölhetjük. A 

czikket a szerkesztőségi órákban átveheti.

Felelős szerkesztő : Polczner Árpád. 
Lapkiadó: Erdélyi István.

(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

6847/1895.

Árverési hirdetmény,
Debreczen sz. kir. város Tanácsa részé­

ről közhírré tétetik, miszerint a város tulaj­
donát képező következő feldek :

1. A Téglás-kert melletti 26 hold és 
1208 □ öl föld.

2. A Boldog-faival kert melletti 36 
hold föld.

3. A Varga-kert melletti 21 hold és 1275
□ öl föld.

4. A Posta-kert melletti 18 hold és 300
□ öl föld.

5. Az Apafa erdő alatti 441 hold és 26
□ öl föld, a folyó évi október 1-től 6 évre ; 
továbbá :

6 A Salétrom katonai laktanya melletti 
5 hold föld és

7. A mester-utezai sorompó melletti 13/t 
hold föld, f. évi október l-től 3 évre, f. 
1895. évi szeptember hó 17-ik napján d. e. 9 
órakor a varosháza nagytermében tartandó 
nyilvános árverésen, a számvevőségnél meg­
tekinthető feltételek mellett haszonbérbe fog­
nak adatni.

Miről az árverelni Óhajtók azzal értesit- 
tetnek, hogy a feltételekben jelzett kikiáltási 
ára HP/o-ait bánatpénzül az árverelte’ő bizott­
ság kezeihez letenni előre tartoznak. 

Debreczen, 1895. augusztus 29.

(369.) A városi Tar ács.
6852/1895.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tanácsa részé­

ről közhírré tétetik, miszerint több rendbeli 
faraktári helyek és földek a városháza nagy- 
tanácstermében f év szeptember hó 18-ik nap­
ján délelőtt 9 órakor, nyilvános árverésen ha­
szonbérbe fognak adatni u. m. :

1. Az I., II, III, IV. és V-ik sz. és a 
sertés vásártérre vezető ut jobb oldalán fekvő 
faraktári helyek ;

2. a várad-utezai temető háta megetti 
homok-hordásos földek f. évi okt. l-től hat 
évre ;

3. a Holes! Arnold féle 2 és 2692/1000 
osztályozott hold ujosztásu főid : és

4. a Péterfia utczai 681. számú ház 2 
hold és 266 □ öl ondód! földe.

Az árverési feltételek a számvevőhiva- 
talnal megtekinthetők,

Miről az árverelni óhajtók azzal értesit- 
tetnek, hogy a kikiáltási arak 10%-át bánat­
pénzül az árvereltető bizottság kezéhez kész­
pénzben letenni tartoznak.

Debreczen, 1895. szept. 2
(376.) A városi Tanács.

■

____
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utánzóit „TOKAJI COGNAC“. Ezek ugyan nagyon olcsók, de én 
oly rosszak és igy még a legkisebb összeget sem érik meg Eme 
értéktelen utánzatok könnyen felismerhetők mert

1) nem az egyedüli és csakis Tokajban létező 
n , .

TOKAJ VÁROS CZIMERÉVEL
származnak,

2) ezen nincsenek ellátva

BEJEGYZETT 

AZ ELSŐ TOKAJI
VEDJEGYE 

COGNAC GYÁRNAK

%iMk/makit
Tokaji cognac Tokaj város czimerével

az
ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL, TOKAJBAN

a mely 1893/94. évben, mint hiteles közjegyzői okirat bizonyítja

725,130 liter bort használt fel.
A fenti eredeti Tokaji Cognac

Kapható : Csanak József, Félegyházy János, Geréby Fülöp. Ganofszky 
Alajos, Kontsek Géza, Kovács Mihály, Kondor M. és Fia, Lendlbauer Kál­
mán, Molnár Lajos, Rickl József Zelmos, Radelzky József, Raics Gyufa, 
Roth Antal, Tóth Béla urak üzletéber.

,.DEBRECZEN” NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir, főpostával szemben)

teljesein, ■újonnan "beisndenett Is
Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

taicarékpénztári, kereskedelmi

ügyvédi és községi nyomtatványokat.
^ Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
TAXIZ,ItKMIKKEI és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.>

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendök.
©

ízletes kiállítás!
Jutányos árak

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZ EH“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába.

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.
0------------------------------------------------------------------------------ ----------------------------—----------------—© ©------------------------------------------------------------------------------------- ---------------------------------------------------------------0

SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NEVJEGYE<ET, ! FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással
bor- és rum-vignetteket, falragaszokat, 1

jutányost arakon.
MINDENNEM C KÖBLEVELEKET és ÁB JÉG YZÉKEKET. Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

BC' Vidék megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. 3M2 Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teijesittetnek

©-----------------------------------------------------------------------------------------------------—-----------------------------------© ©---------- ---------------------------------------------------- -----------------------------------------------------------------------------------©

Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér. Csanak-házl828)

XXVII. évfolyam.
Előfizetni árak 

helyben, vsgy postán küldve : 

ggész évre . 10 frt — kr
Félévre . 5 » — »
Negyedévre. . . 2 » nO »
8gy hóra 1 » — *

Egyes esem 4 kr.

K lap szellemi részét illető minden köz- 
smény a exerkesztösegbe tf-őter 1828.it 

bérmsntve kttldendő

Előfizethetni helyken :
Tslecdi K Lajos kőnyfkeresksdeeében 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 18X8 er 
alatt)

Gyászunk ví

DebrecstJ

A magyar nemzetnek gyál 
A legmagyarabb föherc/J 

czeg fia, a fiatal Lászió főher I 
elhunyt.

Mélyen lesújtó és meghalj 
ez a magyar nemzetre, mely jí 
keséggel és szeretettel csüngj 
gyár főherczegi családon mini 

Hiszen olyan kevesen vaij 
a magas főherczegi rangban v< 
nek, velünk gondolkoznak és i 
ben jó szóval vannak a koroij 

Ezért szeretjük mi olyarJ 
olyan igazán József főherczegej 
fiaiban az apa szive dobog éj 
hazaszeretete lángol.

Mennyi szép remény és 
misült meg a fiatal László főhj 
tálával ? ... .

Sirassuk meg ezt a kéd\ 
drága halottunkat, — mert n| 
okunk van sírni.

Öltsön gyászt Magyarorsj 
tegyünk fekete szalagot a ka! 
lé, érdemes ez a gyász ahhoz, 

Hirdessék fekete zászlók 
ben is mindenült, hogy a máj 
zetnek halottja van, hogy a m; 
zetnek gyásza van s ez a gyáJ 
mély és vigasztalhattam

Nagy a mi bánatunk, mégj 
a veszteségünk.

Szálljon el a mi imádkozás 
a gyászbaborult c«a!ád tűzhelyé 
még a falak is a hazas/.eretelil 
nek, s ahol védelemre talált aq 
magyar szó minden időben.

Vegye körül a mi vonzall 
mi nagy szeretetünk a sors 
tolt családot, találjanak ók gyóJ 
enyhülést a mi igazi és 
tünkben.

A kálvinista Romi

(Sa. L) Vigyázzatok kon-q 
a köztársaság kárt ne szenve (jen ' 
megszólítással fordulunk felétek széni 
hívői : vigyázzatok, hogy szentegyh.áj 
kei kárt ne szenvedjen >k.

Emelkedje'ek felül mindnyájan 
lyes érdekek által lekötött latkor j 
látóit határain e p lianatbau, mid,);, 
s oly sokat magában felölelő kéidéJ 
sára vagytok telhiva : íenves eg; haq 
katedrájába, a nagynevű elődhöz 
dot vála.ztani. Igen, szálljatok fei 
gasba, hűl a lélek hitvilága megd 
földi salaktól, leborulva hirdeti Isii 
ségét s ha igy felértek odáig, mini 
téve teljesttséték azon legszentebb | 
get, melylyel a lelke ekben rengő 
nak, majd egyházatoknak tartoztok.

Az ut, melyen haladnotok kell. 
gitva áh előttetek s ama csillag v J 
meg, mely egykoron az üdvezitő| 
lelett ragyogott.

Szent és nagy kötelesség telje 
reálok Rómának gyermekei,egvházuij 
lése áron helyre, mely azt megi leli. 
del telese is.

íme minő kép tárul fel ei tte -4 
a harcinak iiszkét vetik be közibét| 
mindenben meg lesztek támadva, 
előttetek : hitben, szabadságban. De ij 
mi erre a térre, ez mi elő lünk 
világ, hol csak a kajánság ét s a 
ha oda hurczoltatik, meghalni késr.

Hagyjuk e tért azoknak, kik e 
születve, élni csak ott tudnak ; nem 
lagunk ez, a mi hazánk ott van, hl 
véri szeretet, a hűen teljesített mii 
megértő szivén piheni ki fáradalmai!

Nem a visszavonást, a meghűl 
keressük mi, mely mindig a sötét | 
dona, de keresztieni szerete'tei. gv; 
értve, kívánunk egyházunk javán, 
munkálkodni. Nem meHékczelok vezel 
két, de hitünk világának ihletsege,


